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BESLUTNINGSREFERAT AF BESTYRELSESMØDE I FORENINGEN 
PARTNERSKAB FOR VESTKYSTTURISME  
 
29. marts 2023 kl. 13.30-14.30   
 
Mødet blev afholdt som et kortere møde i forlængelse af årsmødet på Nr. Vosborg, 
Vembvej 35, 7570 Vemb  
 
Deltagere 
 
Bestyrelse 
Mogens Christen Gade, Borgmester Jammerbugt Kommune  
Michael Madsen, Indehaver Jyllandsakvariet 
Claus Pedersen, Direktør Ribe Danhostel  
Helle Møller Mikkelsen, indehaver, CampingCrew   
Mads Schreiner, Markedschef Tyskland, VisitDenmark 
Hans Østergaard, Borgmester Ringkøbing-Skjern Kommune 
Pia Loft, Direktør Feriehusudlejernes Brancheforening  
 
Sekretariatsgruppe 
Jens Hausted, Direktør Dansk Kyst- og Naturturisme  
Peer Kristensen, Direktør Destination Vesterhavet 
Peter Krusborg Pedersen, Direktør Destination Nordvestkysten 
Hans Peter Folmann, Direktør Destination Vadehavskysten 
Mette Trads, udviklingskonsulent, Dansk Kyst- og Naturturisme (referent)  
 
Afbud 
Per Dam, Direktør Sol og Strand Feriehusudlejning 
Frank Jensen, Borgmester Fanø Kommune 
 
Dagsorden  

 
1 Godkendelse af referat fra sidste møde  

1.1 Godkendelse af referat fra bestyrelsesmødet den 9. februar 2023 jf. 
bilag 1 uddybende referat, samt beslutningsreferat bilag 2. 

Begge referater blev godkendt.  
 

2 Orientering om status /siden sidst (til orientering og drøftelse)  
2.1 Orientering fra formanden 

2.1.1 Konstituering af bestyrelsen  
 

Formanden bød velkommen til to nye bestyrelsesmedlemmer: Helle Møller 
Mikkelsen og Mads Schreiner.  
 
Bestyrelsen skulle herefter konstituere sig. Michael Madsen blev genvalgt 
som næstformand.  
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2.1.2 Kort opsamling fra dagens borgmestermøde samt årsmøde  

 
Formanden orienterede kort fra borgmestermødet som blev afholdt tidligere på 
dagen. Der er stor opbakning fra borgmestrene og de møder flittigt op. De har alle 
givet håndslag på at de er med.  
 
 

2.1.3 Orientering om udsendt pressemeddelelse "Rekordmange 
gæster understreger Vestkystens enorme potentiale"  

 
Formanden orienterede om den flotte milepæl og den udsendte pressemeddelelse.  
 

2.2 Orientering fra sekretariatet 
2.2.1 Nøgletal.  

Da der på nuværende tidspunkt kun er offentliggjort tal for 
januar måned 2023, flyttes dette punkt til næste møde.  

 
Tallene for januar ser fine ud. Der var 14% flere gæster sammenlignet med 2019 og 8% 
flere gæster sammenlignet med 2022.  
 

2.2.2 Forventninger til sæson 2023.  
I bilag 3 vedhæftes opgørelse af bookede husuger for resten 
af 2023. Punktet drøftes ikke yderligere på mødet. 
 

Forecast for feriehusovernatninger ser fornuftigt ud. Bedre end 2019, men stadig lidt 
under niveau for 2022 tallene.  

 
2.3 Status på aktuelle policy emner  

2.3.1 Drøftelse af politisk interessevaretagelse inkl. fælles 
ansøgning til Danmarks Erhvervsfremmebestyrelse. 

 
Formanden indledte dette punkt med igen at pointere at man skal have respekt for 
den organisering som Partnerskab for Vestkystturisme er en del af og at man skal 
supplere hinanden og blive endnu bedre til at navigere i organiseringen fremadrettet.  
 
 

2.3.2 Autocamper turisme på Vestkysten.  
Medio marts har DKNT og KL afholdt dialogmøde med 
udvalgte kommuner. Mange vestkystkommuner deltog. Der 
udarbejdes nu anbefalinger til alle kommuner. Punktet 
genoptages på næste bestyrelsesmøde.  

 
Jens Hausted orienterede om afholdt møde i Vejle i marts måned med deltagelse fra 
flere vestkystkommuner. Der udarbejdes nu anbefalinger til kommuner med fokus 
på en konstruktiv og positiv dialog, samt en opfordring til at prioritere emnet 
politisk.   
 

2.3.3 Infrastruktur til elbiler.  
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Kommuner er langt i etablering af ladestandere og der 
forventes større kapacitet i højsæsonen 2023. Arbejdet 
fortsætter i efteråret. Punktet genoptages på næste 
bestyrelsesmøde. 

 
Hans Østergaard kommenterede til punktet at der er fuld gang i de kommunale 
udbud, og at RKSK Kommune får 230 nye ladepunkter på 65 lokationer. Det virker til 
at der også kommer private firmaer nu. Problematikken ligger i højere grad i 
opladning ved sommerhusene. Hans tjekker op med forsyningsselskabet i RKSK til 
næste møde.  
 

2.3.4 Kommunikation i forhold til PFAS. 
Der henvises til tidligere fremsendte bilag "Issue 
mangamentplan for PFAS-stoffer i badevand". Det er aftalt 
med VDK at der ikke foretages yderligere i sagen, da man 
vurderer at det er et nationalt og internationalt anliggende. 
Punktet genoptages på næste bestyrelsesmøde.  
 

Som beskrevet i punktet anses det nu som et nationalt og generelt en europæisk 
problematik.   
 

2.3.5 Adgang til naturen og rekreative stier på Vestkysten. 
Punktet drøftes på borgmestermøde den 29/3 og der 
afholdes møde med Naturstyrelsen den 22/5. Punktet 
genoptages på næste bestyrelsesmøde.  

 
I forbindelse med mødet med Naturstyrelsen den 22/5 tages der kontakt til 
kommunerne på vestkysten for aktuelle sager i forhold til Naturstyrelsen / 
Kystdirektoratet.  
 
 
3 Interne og eksterne møder med samarbejdspartnere (til orientering)  

3.1 Opfølgning på møde mellem Naturstyrelsen og Partnerskab for 
Vestkystturisme.  
 

Se punkt 2.3.5.  
 

3.2 Møde med Folketingsmedlem og turismeordfører Per Husted (S)  
 
Skal ses i sammenhæng med punkt 2.3.1.  
 
4 Siden sidst / bordet rundt  
 
Pia Loft fortalte, at i forbindelse med projektet "Bæredygtige feriehuse" er der 
kommet en EU-afgørelse som kræver en del tilpasning af projektet. Afgørelsen 
betyder at man ikke længere må have en certificering medmindre den er 3. 
parts godkendt. Derfor vil der være behov for tilpasning og der kan komme 
en del forsinkelser på evt. mærkningsordning.  
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5 Næste møde  

 
Næste møde afholdes online den 6. juni fra kl. 10.00-12.30. På mødet genoptages 
den normale dagsorden.  

 
6 Eventuelt  
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